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POŘÍČSKÝ 

ZPRAVODAJ 

Milé Léto, 

píšu ti v době, kdy se školní rok pomalu tváří, že už 

opravdu končí, i když se ještě ze všech stran ozývá: 

„A tohle musíme stihnout.“ Děti už sedí ve třídách jen 

tělem, učitelé duchem listují kalendářem a rodiče doma 

zjišťují, že prázdniny nejsou jen poetické slovo, ale také 

logistická operace srovnatelná s přesunem menší armá-

dy. 

Píšu ti, protože se zase blíží čas, kdy se od života oče-

kává, že zpomalí. Což je krásná představa. Jenže sku-

tečnost bývá často jiná. Sotva skončí poslední zvonění, 

začíná balení kufrů, hledání plavek, které se přes zimu 

záhadně srazily, a plánování cest, u nichž člověk pře-

dem ví, že největším dobrodružstvím nebude výhled 

z horského hřebene, ale otázka, kdo zapomněl nabíječ-

ku. 

Tohle psaní se tedy nebude podobat pohlednici od mo-

ře, kde je všechno blankytné, klidné a slunce zapadá 

přesně tam, kde má. Nebude na něm mušle, palma ani 

nápis „srdečný pozdrav z dovolené“. Spíš to bude dopis 

někomu, kdo ví, že léto není jen katalogový úsměv pod 

slunečníkem, ale také zpocená čela ve vlaku, rozteklá 

zmrzlina na tričku a věta: „Už tam budem?“ pronesená 

poprvé tři minuty po odjezdu. 

Přeju si totiž, milé Léto, abychom tě letos nechtěli za 

každou cenu využít do poslední kapky. Všimni si, jak 

jsme se naučili odpočívat výkonnostně. Když dovolená, 

tak alespoň tři země, dva hrady, jeden aquapark, pět 

výletů a večer ještě „rychle někam na západ slunce“, 

protože by byla škoda ho nevidět. Pak se vracíme domů 

opálení, unavení a s pocitem, že bychom potřebovali 

ještě týden volna, abychom si odpočinuli z toho odpo-

činku. 

Prosím tě tedy o schopnost zpomalit bez výčitek. Umět 

si sednout na lavičku a nemít hned pocit, že tím plýt-

vám časem. Umět se dívat na vodu, i když se zrovna 

nic neděje. Umět projít lesem bez aplikace, která mi po 

cestě oznámí, že můj výkon byl „podprůměrný“. Vždyť 

ne každá procházka musí být aktivita. Někdy stačí, že 

se člověk vrátí s šiškou v kapse, klíštětem na ponožce 

a hlavou o něco lehčí. 

Přeju si cestování, které nás nebude jen převážet 

z místa na místo, ale trochu nás i promění. Ne nutně 

dramaticky. Nemusíme se všichni vracet z dovolené 

jako noví lidé, osvícení horským sluncem a vybavení 

životním plánem na dalších deset let. Stačilo by vrátit 

se o něco vlídnější. Třeba proto, že jsme si uvědomili, 

že doma nemáme nejhorší silnice na světě. Nebo proto, 

že jsme poznali, že i za hranicemi se lidé usmívají, na-

dávají na ceny a hledají místo k parkování úplně stejně 

jako my. 

Žádám tě také o trpělivost při společných cestách. To je 

totiž zvláštní zkouška lidské povahy. Doma se můžeme 

tvářit jako vyrovnané bytosti, ale dej člověku do ruky 

mapu, do kufru tři tašky navíc a před něj objížďku, 

a hned se ukáže pravda. Najednou vychází najevo, kdo 

neumí číst navigaci, kdo má potřebu radit řidiči, i když 

sedí vzadu, a kdo si „jen na chvilku“ vyzul boty v autě. 

Prosím tedy, ať se nám podaří nezaměnit cestu za bojo-

vé cvičení a spolucestující za nepřátele. 

Chci nacházet radost v maličkostech, které k létu patří. 

V prvním ranním tichu na chalupě. V rajčeti utrženém 

rovnou ze záhonu. V tom, že nanuk kape rychleji, než 

ho člověk stíhá jíst. V mokrém ručníku přehozeném 

přes plot. V dětském smíchu od vody. V komárovi, kte-

rý sice radost nepřináší, ale aspoň nám připomíná, že 

nejsme na světě sami a že příroda má smysl pro velmi 

osobní kontakt.            pokračování 

 

DOPIS LÉTU  

Zastupitelstvo obce Poříčí u Litomyšle přeje všem občanům příjemné prožití 

letních dnů, krásnou dovolenou a dětem prázdniny plné pohody a sluníčka. 
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Prosím tě o dar obyčejného času. Ne toho rozsekaného 

na povinnosti, zprávy, upozornění a seznamy úkolů. Ale 

času, který se trochu táhne. Kdy člověk neví přesně, 

kolik je hodin, protože hodinky zůstaly někde v tašce. 

Kdy oběd není v přesně stanovenou minutu, ale „až 

bude hlad“. Kdy se večer sedí venku déle, než bylo 

v plánu, protože je pořád o čem mluvit, nebo naopak 

proto, že už není potřeba říkat vůbec nic. 

Rovnováhu si přeju. Mezi dobrodružstvím a odpočin-

kem. Mezi cestou do světa a návratem domů. Mezi tím, 

co chceme zažít, a tím, co skutečně uneseme. Abychom 

nebyli sběrateli zážitků, kteří si všechno fotí a nic po-

řádně nevidí. Ale ani těmi, kteří celé léto odkládají život 

na „až bude lepší počasí“. Protože lepší počasí je velmi 

nespolehlivý příbuzný – slibuje návštěvu, ale často do-

razí zrovna ve chvíli, kdy jsme v práci. 

A nakonec prosím o zdravý nadhled. Až začne pršet 

v den, kdy jsme plánovali koupání. Až se děti pohádají 

o poslední meruňku. Až zjistíme, že penzion na fotogra-

fiích vypadal prostorněji a že „výhled do zeleně“ zna-

mená túji dva metry od okna. Ať se z toho nestane 

tragédie, ale historka. Protože právě z těch malých ne-

povedeností bývají nakonec vzpomínky, které se vyprá-

vějí nejdéle. 

Milé Léto, neprosím tě o dokonalé prázdniny. Ty by nás 

možná ani nebavily. Prosím tě o takové, ve kterých bu-

de dost světla, smíchu, vody, cest i návratů. O léto, 

ve kterém si dovolíme nebýt pořád užiteční. Ve kterém 

si děti trochu odřou kolena, dospělí trochu vypnou hla-

vu a všichni společně zjistíme, že svět se nezboří, když 

jeden den neuděláme vůbec nic významného. 

A kdyby se nám na konci srpna podařilo říct: „Bylo nám 

hezky,“ pak by to úplně stačilo. I kdybychom nenavští-

vili všechna místa z plánovaného seznamu. I kdyby-

chom zapomněli poslat pohled. I kdyby se ukázalo, 

že největším zážitkem léta nebylo moře, hory ani pa-

mátky, ale večer na zahradě, kdy nikdo nikam nespě-

chal. 

Tvůj letní poutník, který už ví, že nejhezčí cesty někdy 

začínají tím, že se člověk konečně zastaví. 

Jaroslav Švihel 

Každoročně 30. dubna se koná tradiční pálení čaroděj-

nic, které patří mezi nejoblíbenější jarní slavnosti. Ten-

to zvyk má dlouhou historii a jeho kořeny sahají až do 

dávných dob, kdy lidé věřili, že právě v noci z 30. dub-

na na 1. května mají zlé síly největší moc. Lidé proto 

zapalovali ohně, které měly chránit před zlými duchy a 

přinést zdraví, štěstí a úrodu. My jsme se navečer 30. 

dubna sešli u kulturního domu v Poříčí možná z daleko 

prostších, ale o to hezčích důvodů – potkat se s přáteli 

a sousedy, zapálit vatru, opéct si buřty, zasoutěžit si 

s dětmi, dát si dobré pivo nebo víno a zazpívat si 

s kytarou u ohně. Za přípravu moc hezkého večera dě-

kujeme obci, kulturní komisi a mamaklubu.  

Monika Flídrová 

 

PÁLENÍ ČARODĚJNIC 
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V neděli 12. 4. 2026 se v kulturním do-

mě uskutečnila tradiční akce, kterou je 

vítání nových občánků naší obce. Pozvá-

ní přijali rodiče a příbuzní Viktorie Boští-

kové, Jiřího Kratěny, Jakuba Krejčího, 

Niny Klusoňové, Josefa Pospíšila, Rozálie 

Pechancové a Ester Pechancové.  

Všichni společně vyslechli proslov sta-

rosty obce a shlédli kulturní program ve 

kterém vystoupili Josefína Faltysová, 

Elena Bartošová, Jolana Flídrová a Ště-

pán Bartoš. Následovalo společné pose-

zení s malým občerstvením. Všem pří-

tomným přejeme hlavně pevné zdraví 

a rodičům ještě hodně trpělivosti při vý-

chově jejich dětí.                                                                                                

František Bartoš 

 

VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ 
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V naší obci se každoročně uskutečnilo, jak napovídá 

název, setkání seniorů. Zábavné odpoledne začínalo 

v 13.00 hod. přivítáním pana starosty. Připraven byl 

rozmanitý program. Na začátku nás seznámila paní po-

licistka Mgr. Nikol Zavřelová o nebezpečích a hrozbách 

používáním mobilu, internetu a počítače. Podvodníci 

vymýšlejí stále nové triky cíleně na seniory. Srozumitel-

nou a jednoduchou formou uváděla příklady a možnosti 

se bránit. Předala nám propagační materiály týkající se 

tohoto problému. Po poučné části následovala kulturní 

část, kvíz a následně hudba. V mezičasech bylo podá-

váno občerstvení. Kvíz poskládán z různých témat, ně-

která dost náročná, některá tipovací, ale tak to má být. 

Určitě si tam každý našel správnou odpověď na někte-

rou z otázek. Výsledky byly odměněny hezkými dárky. 

Hudba v podání Josefa Kladivy a Zdeňka Šejbla sice ze 

židle nikoho nezvedla vzhledem ke zdravotním problé-

mům, ale při písničkách našeho mládí si hodně lidí ale-

spoň podupávalo do taktu. Zazpívali si téměř všichni. 

Jídlo, nápoje, obsluha hodna restaurace I. kategorie. 

Vydařené odpoledne strávené s vrstevníky a s pěkným 

programem, co víc si přát. Velké poděkování patří 

všem, kteří se o tuto akci zasloužili, jmenný seznam by 

byl dlouhý. Obec, mladí, kteří se zapojují do organizace 

a realizace, všem velký dík. Ne v každé obci je to sa-

mozřejmostí. Doufám, že neprojevuji jen svůj názor, 

ale i názor dalších seniorů. Děkuji. 

Marie Němcová 

 

SETKÁNÍ SENIORŮ 

Dne 23. května 2026 oslavil krás-

né životní jubileum – úctyhodných 

90 let pan Vladimír Mach. Narodil 

se Janu a Heleně Machovým 

v současné hospodě Na Ranči 

v Poříčí čp. 12. Dodnes ji po svých 

předcích provozuje nejstarší vnuč-

ka Hana. Vyrůstal se svým ne-

vlastním bratrem Václavem Barto-

šem. Jako chlapec navštěvoval 

základní školu v Mladočově a poté 

začal navštěvovat zemědělskou 

školu v Litomyšli.  

Po dokončení studia začal pracovat v kamenolomu 

v Budislavy a poté u invalidů v Proseči. V roce 1960 se 

oženil s paní Hanou Adámkovou z Krouné. Narodili se 

jim tři děti, nejstarší dcera Hana, pak syn Vladimír a 

nejmladší syn Zdeněk. Dnes se může pyšnit rozvětve-

ným rodem. Má osm vnoučat, jedenáct pravnoučat a 

dokonce i dvě prapravnoučata. Ve volném čase jezdil 

rád na turnaje v mariáši. Se svojí manželkou Hanou 

navštěvovali srazy harmonikářů. Přejeme Vám pevné 

zdraví, krásné chvíle naplněné vzpomínkami, pohodou 

a blízkostí Vašich nejmilejších.  

VLADIMÍR MACH 

11. 5. 1936 se na Pohodlí 

narodil pan Jaroslav Kleiner, 

to znamená, že v letošním 

roce oslavil své 90té naro-

zeniny. Do obecní školy 

chodil v Pohodlí a do měš-

ťanky v Litomyšli. Po škole 

se vyučil zámečníkem, kde 

pracoval u firmy Horský 

strojírna Na Lánech, než 

nastoupil vojenskou službu.  

Vojnu odsloužil v Praze 

a v Pardubicích. Od roku 

1959 pracoval jako řidič u 

Zemědělských staveb ve 

Vysokém Mýtě. 16. 11. 

1963 se oženil s Marií Stráníkovou a vychovali spolu 

2 dcery.  

V roce 1996 šel do důchodu a pracoval ještě v cestovní 

kanceláři Kala Litomyšl. Současně zvelebovali svůj do-

mek v Poříčí kde se následně usadili natrvalo. Při dota-

zu na jeho záliby, koníčky, jsem dostal jednoduchou 

odpověď, byla a stále to je PRÁCE. Do dalších let přeje-

me hlavně pevné zdraví a hodně životního optimismu.  

JAROSLAV KLEINER 

Obec Poříčí s úctou a radostí přeje našim vzácným jubilantům pevné zdraví, životní pohodu, radost z rodiny 

a mnoho krásných chvil v kruhu svých nejbližších. Zároveň jim děkujeme za jejich dlouholetou životní cestu spja-

tou s naší obcí, za práci, vzpomínky, tradice i hodnoty, které pomáhají tvořit paměť a srdce Poříčí. Do dalších let 

přejeme klid, lásku, úsměv a stálou přízeň rodiny, přátel i sousedů.  
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DĚTSKÝ DEN V MIKROREGIONU DESINKA 

V neděli 10. května se sál kulturního domu zaplnil ma-

minkami, babičkami a prababičkami, pro které obec, 

kulturní komise a zastupitelstvo připravili pestrý pro-

gram plný zábavy, hudby a dobrého jídla i nápojů. Prv-

ním bodem byla barmanská show, při které charisma-

tický barman předvedl své dovednosti s lahvemi, šej-

kry, ovocem a přípravou různých nápojů. Jeho vystou-

pení sklidilo velký obdiv a potlesk publika. Naše chuťo-

vé buňky potěšil druhý z barmanů, který nám namíchal 

alkoholické i nealkoholické drinky dle našeho výběru. 

Všechny maminky dostaly od zastupitelů růži jako po-

děkování za jejich lásku, péči a obětavost. Druhou část 

odpoledne jsme si mohly vychutnat kvalitní víno i dobré 

občerstvení za hudebního doprovodu Standy Vodičky. 

Příjemné posezení, povídání a milá atmosféra se pro-

táhly až do večerních hodin, tak jak to u svátku všech 

maminek bývá zvykem. 

Monika Flídrová 

 

OSLAVA DNE MATEK 

V pátek 29. května proběhl, tentokrát v obci Osík, tradiční Dětský den Mi-

kroregionu Desinka. Soutěží se jako vždy zúčastnily děti napříč všemi škol-

ními ročníky. Od prvňáků až po deváťáky. Obec Poříčí reprezentovali 

v mladší kategorii Miky Faltys, Štěpánek Bartoš, Pepča Faltysová, Sofča 

Černá a Kuba Janata. Ve starší kategorii soutěžili Adam Bartoš, Marťa 

Boštík, Polly Crowe, Terka Hlušičková a Šíma Flídr. Na všechny týmy čeka-

lo celkem 13 pestrých disciplín, které prověřily nejen sportovní dovednosti, 

ale i znalosti a šikovnost.  

Do letošního ročníku se zapojilo celkem 13 

obcí a mladší družstvo  obsadilo 11. místo, 

zatímco starší tým vybojoval krásné 5. mís-

to. Všem našim dětem děkujeme za vzornou 

reprezentaci obce, nasazení i týmového du-

cha.  

Poděkování patří také pořadatelské obci 

Osík za skvěle připravenou akci. Více foto-

grafií z celé akce naleznete na obecním In-

stagramu a už nyní se těšíme na příští roč-

ník. 

Veronika Lněničková 
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Den dětí se letos konal v sobotu 30. května 2026. Sou-

částí odpoledního programu bylo tradičně také podve-

černí letní kino. 

Program odstartoval ve 14 hodin. Děti plnily úkoly na 

jednotlivých stanovištích, která pro ně připravily místní 

spolky, za což jim patří velké poděkování. Za splněné 

úkoly získávaly poříčské penízky, které následně mohly 

proměnit za různé odměny. Také letos byla účast dětí 

velmi vysoká, což nás velmi těší. 

Zpestřením letošního ročníku byl turnaj ve vybíjené, do 

kterého se nakonec zapojilo šest týmů. Všichni účastníci 

předvedli bojovné výkony a utkali se o celkové vítěz-

ství. 

Počasí nám letos přálo a během celého dne nás neza-

skočila ani jediná dešťová přeháňka. Díky tomu jsme si 

mohli v příjemné atmosféře užít také letní kino, které 

letos nabídlo promítání filmu Cukrkandl. 

Na závěr patří poděkování všem, kteří se na přípravě 

a organizaci akce podíleli. Děkujeme za pomoc s pro-

gramem, obsluhou, občerstvením i všemi dalšími čin-

nostmi, díky nimž se Den dětí opět vydařil. 

Petr Faltys 

 

DEVÁŤÁCI 

Pro naše deváťáky končí jedna důležitá etapa života. Po 

pečlivém výběru oboru, po více či méně intenzivní pří-

pravě na přijímačky a především po devíti letech strá-

vených na základní škole se loučí se svými spolužáky, 

učiteli i známým prostředím. Po letních prázdninách je 

čeká nový začátek na středních školách.  

Barbora Bartošová půjde studovat obor Kosmetické 

služby a výživové poradenství na Střední školu obchod-

ní a služeb v Poličce, Matěj Šveda si zvolil obor Elektri-

kář – elektrotechnika na Střední škole technické a do-

pravní v České Třebové, Matyáš Kárský obor Karosář na 

Střední škole technické ve Vysokém Mýtě a Jakub Kár-

ský obor Instalatér na Stavební škole ve Vysokém Mý-

tě. Štěpán Řejha, Václav Pechanec a Šimon Flídr na-

stoupí na Střední školu zahradnickou a technickou v 

Litomyšli, obor Mechanizace a služby. Všem budoucím 

středoškolákům přejeme mnoho úspěchů, nových přá-

telství a radosti z oboru, který si vybrali. Ať je jejich 

cesta na střední škole úspěšná a plná nezapomenutel-

ných zážitků. 

Monika Flídrová 

 

DEN DĚTÍ 

1. Jedno z tvrzení je pravdivé. Které? 

A. Kostel sv. Bartoloměje v Mladočově má románské základy. 

B. Mladočov je historicky doložen dříve než Zrnětín. 

C. Nejstarší část kostela sv. Bartoloměje vznikla později než byla Litomyšli udělena městská práva.  

2.  Je následující tvrzení pravdivé nebo nepravdivé? 

   První písemná zmínka o Poříčí pochází z doby vlády Karla IV. 

Přejeme příjemné luštění           Řešení najdete na poslední straně zpravodaje.                       Monika Flídrová 

PRAVDA—LEŽ  

Zastupitelstvo naší obce rozhodlo na svém zasedání 

dne 25. 3. 2026 o zakoupení požárního přívěsu pro 

sbor dobrovolných hasičů, respektive výjezdovou jed-

notku obce. Důvodem byla skutečnost, že stávající do-

pravní automobil AVIE již nesplňoval podmínky provozu 

na pozemních komunikacích a pravidelná STK byla stále 

složitější. Požární přívěs pro hašení typu MULTI MODU-

LE SMART je nyní plně vybavený dle představ hasičů 

a připravený v hasičské zbrojnici. Velké poděkování 

patří v této souvislosti firmě BAVO Poříčí s.r.o., zastou-

pené p. Romanem Kovářem, která podstatnou finanční 

částkou přispěla na zakoupení přívěsu.  

František Bartoš 

POŽÁRNÍ PŘÍVĚS 

Na základě rozhodnutí zastupitelstva obce byl v první 

polovině letošního roku zakoupen vyvážecí vlek 

s hydraulickou rukou. Naše obec spravuje  cca 20 ha 

lesních pozemků a většinu činností souvisejících 

s hospodařením v lese provádíme svépomocí.  

Dle porostových map máme relativně velké množství 

ploch určených k vytěžení, což byl i jeden z mnoha dal-

ších důvodů k zakoupení tohoto vleku, jehož využití je 

však multifunkční. Současně má usnadnit, zjednodušit 

a urychlit manipulaci s dřevní hmotou. Vyvážecí vlek 

byl pořízen z rozpočtu obce a dotace Pardubického kra-

je. 

 František Bartoš 

VYVÁŽECÍ VLEK 
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POZVÁNKA 

Přijměte pozvání na závěr prázdnin, kdy se v sobotu 29. 8. 2026 uskuteční již tradiční Poříčské skotačení, to zna-

mená soutěž smíšených družstev (5 členů, z toho minimálně 2 ženy) v netradičních disciplínách. Této akci bude 

předcházet program na ukončení prázdnin pro naše děti. O podrobnějším průběhu tohoto odpoledne budete včas 

informováni, prozatím můžete skládat soutěžní družstva.  

František Bartoš  

 

SPORTOVNÍ KLUB POŘÍČÍ 

Dvacet let uteklo jako voda. Spor-

tovní klub Poříčí za tu dobu zažil 

mnoho radostných i těžších chvil, 

sportovních úspěchů i společných 

setkání.  

Především však spojoval lidi, které 

baví nejen sport, ale kteří jsou záro-

veň ochotni věnovat svůj čas společ-

né věci.  

Za to patří poděkování jak součas-

ným, tak bývalým členům, dobrovol-

níkům i příznivcům klubu.  

 

Přijďte s námi oslavit 20. výročí za-

ložení Sportovního klubu Poříčí a 

zavzpomínat na vše, co jsme společ-

ně prožili. 

Jiří Bartoš, předseda 

 

DALŠÍ MALÝ STŘÍPEK DO CELKOVÉ MOZAIKY 

Asi jste si všichni všimli, že u našeho sklípku u potoka byly dokonče-

ny zahradnické úpravy v úseku od lávky ke křižovatce. Jedná se 

o další menší projekt, který přispívá ke zkrášlení naší obce. 

Jsem přesvědčen, že pokud budujeme systematicky a ke každému 

takovému projektu přistupujeme koncepčně, vytváříme veřejný pro-

stor na vysoké úrovni. Mám z těchto drobných projektů velkou ra-

dost, protože každý zvelebený kousek obce je vizitkou dobře odvede-

né práce. 

Další podobný projekt plánujeme u obchodu, a to v prostoru mezi 

informačním centrem a novou prodejnou. Následovat budou také 

úpravy prostoru naproti sklípku při průchodu do středové části obce. 

Možná se někomu mohou podobné úpravy zdát zbytečné. Když se 

však například během letních dovolených podíváte na kvalitu veřej-

ných prostranství v zahraničí, zejména v jižních zemích, zjistíte, jak 

velký význam mají. Právě upravené a promyšlené veřejné prostory 

vytvářejí příjemné prostředí pro život a jsou skutečným balzámem na 

duši. 

Petr Faltys 
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Právě takovýto název má výstava, která byla zahájena 24. 4. 

2026 v historické budově Národního divadla v Praze. V rámci 

této výstavy je možné shlédnout cca 40 ks. originálních praž-

ských grošů Václava II., které byly skutečně nalezeny 

v r. 1931 u č. p. 27 v Zrnětíně. Jelikož se jedná o událost, 

která se nesmazatelně zapsala do historie naší obce, rozhodla 

se tato, na výstavu vypravit 

zájezdový autobus. Zájem 

nakonec předčil naše očeká-

vání a tak se směrem ku Pra-

ze vydal 18. 5. 2026 téměř 

plně obsazený autobus.  

V Národním muzeu se naší 

výpravy ujal PhDr. Jan 

Boublik, který nás blíže se-

známil s okolnostmi nálezu 

grošů a na druhou stranu on získal od nás informace které dosud v Praze nebyly 

známé.  

Následně si již každý organizoval program sám a z Prahy jsme odjížděli před 

17tou hodinou. Pokud byste chtěli vidět pražské groše ze „Zrnětínského“ pokla-

du, tak máte možnost do 15. 10. 2026, kdy by měla být výstava ukončena. 

František Bartoš 

 

RÉZINČINO PUTOVÁNÍ  LETOPISEM POŘÍČÍ 14 

Milé poříčské obyvatelstvo, 

znovu po čtvrtletním odpočinku nahlédněte spolu s Ré-

zinkou do dobrodružné kroniky Vaší obce. Opustili jsme 

rok 1931 a v tom následujícím se můžeme znovu dočíst 

o volbách, počtu obyvatel, rozmaru počasí i neúrodě 

a drahotě. Což se stává společně s požáry asi nejčastěj-

ším záznamem.  

Ale ojediněle se vyskytne zápis překvapivý a potěšující. 

Je mi ctí Vás s ním seznámit. Jednoho říjnového dne byl 

pro Václava Bartoše ze Zrnětína č. 27 přichystán nety-

pický objev. Pravda, musel se k němu doslova proko-

pat, ale přímo na zahradě, pod stromem, kde výše zmi-

ňovaný konal zahradní úpravy, se na něj usmálo štěstí 

v podobě nádoby s 286 kusy stříbrných mincí, praž-

ských grošů z doby krále Václava II. (vláda 1283 až 

1305). Jak s nimi bylo naloženo a zda panu Bartošovi 

štěstí přinesly kronika zamlčuje. Můžeme tedy spoléhat 

pouze na naši fantazii a romantické představy o tom, 

kterak se na chudého štěstí usmálo. :-)  

Zároveň se asi neubráníme úvahám nad tím, jak mnoho 

peněz člověk ke štěstí potřebuje a zda vůbec. Jak je 

možné, že někoho se peníze drží a od jiného se doslova 

kutálí pryč. Jak a kdy se naučíme správně hospodařit? 

Co je zdravá finanční míra? Jak moc financemi pomáhat 

a kdy už finanční pomoc “ubližuje”... Možná Vás napa-

dají “moudra”: Jez do polosyta, pij do polopita －vyjdou 

Ti napřesno léta. Všeho moc škodí. Všeho s mírou. Pe-

níze kazí charakter. Sytý hladovému nevěří či Správná 

hospodyňka i pro pírko přes plot skočí... 

Ale ponechme frazeologii stranou a pojďme ve Vaší his-

torii dále. Rok 1932 měl relativně teplé počasí. ale lidé 

se museli vyrovnávat s důsledky loňské neúrody, tedy 

se zdražováním. Nezaměstnanost dělnictva se zvyšuje 

a příspívá tak k dosti napjaté situaci hospodářské krize. 

Duben byl ve znamení voleb do obecního zastupitelstva 

(po 6 mandátech obdržela Strana občanská, stejný po-

čet pak i Československá strana lidová).  

A opět se neubráním přemýšlení nad volbami jako běž-

nou součástí našich dnů. Kolikrát za den jsme nuceni 

volit, a to snad i nevědomky. Jak zvolit, abychom se 

rozhodli správně? Řídit se rozumem, citem? Nebo jejich 

promíchanými kombinacemi. Volbě se zkrátka nevyhne-

me a žít životy druhých nemůžeme. Vaše kronika je 

prodchnuta mozaikou větších či menších rozhodnutí 

a všechny s sebou nesou tíhu zodpovědnosti a násled-

ky. Nadměrnost těchto úvah by nás patrně zavedla do 

regrese či stagnace, úzkostnosti a deprese. Tedy filo-

sofování přenecháme jinému času a radostnější pova-

ze... 

Rok 1932 se vyznačoval  velkou úrodou, ale i poměr-

ným suchem. Nabízí se srovnání s letoškem. Nyní proží-

váme vlnu veder, ale leckde dovedly potrápit bouřky 

a kroupy o rozsahu kalamity. Úroveň budoucí sklizně je 

ve hvězdách. Stejně jako výsledky MS ve fotbale či 

Olympiády dětí a mládeže. I zde se rozehrává souboj 

s časem a volbou strategie a rozvržení sil.  

Přeji Vám, milí Poříčští, ať jsou Vaše volby v souladu 

s Vaší harmonií a léto je pro Vás relaxací v každém 

směru. 

                                              Vaše Rézinka 

PŘEMYSLOVCI  
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KRÁDEŽ V NAŠEM OBCHODĚ  

Náš obchod zaznamenal první prokázanou krádež zboží. 

Díky duchapřítomnosti a všímavosti nakupujících i per-

sonálu byl odhalen pachatel krádeže zboží v Našem ob-

chodě, který třicátého března letošního roku před sed-

mou hodinou ranní v prodejně odcizil zboží v celkové 

hodnotě 261,- Kč, a to láhev vína, kterou ukryl do odě-

vu a dále instantní polévku, tyčinku Twix a sušenky Se-

dita, což si dal do igelitové tašky. Takto uschované od-

cizené zboží pak pronesl bez zaplacení z prodejny. 

K odhalení pachatele krádeže významně přispěl i kame-

rový systém nainstalovaný v prodejně, který si policie 

vyžádala a vyhodnotila, a který svědčí o drzosti zloděje. 

Pachatel krádeže nejprve zamířil do zadní části prodej-

ny, kde z regálu s polévkami vzal polévku a vložil ji do 

igelitové tašky, potom přešel k regálu se sladkostmi, 

kde vzal tyčinku a sušenky a také je dal do tašky. Na to 

šel k pokladně a požádal personál o vrácení lahví a když 

s prodavačkou odcházel do zadní části prodejny ode-

vzdat prázdné lahve, tak se zastavil u regálu 

s lihovinami, vzal láhev vína a strčil si ji do pravé kapsy 

tepláků, odevzdal prázdné lahve, u pokladny převzal 

hotovost za vrácené lahve a bez zaplacení odešel 

z prodejny. 

V případě pachatele se jedná o cizího státního příslušní-

ka, který pracoval v sousední obci a byl policií ztotož-

něn. Podle policejního spisu s pachatelem policie hovo-

řila a ke svému činu se přiznal. Věc byla komisi 

k projednání postoupena na konci měsíce dubna. 

Komise pro projednávání přestupků obvinila pachatele 

krádeže ze spáchání přestupku proti majetku, poučila 

poškozenou obec o možnosti uplatnění náhrady škody 

v přestupkovém řízení a na měsíc červen nařídila ústní 

jednání. K tomu se pachatel bez omluvy nedostavil, tak 

komise v souladu se zákonem jednala bez jeho přítom-

nosti a následně komise rozhodla o uložení sankce ve 

formě pokuty, uložila povinnost zaplatit tzv. náklady 

řízení (správní poplatek) a současně pachateli krádeže 

uložila povinnost nahradit poškozené obci vzniklou ško-

du.  

Otázkou zůstává, zda výkon takového rozhodnutí, 

v případě cizího státního příslušníka, bude exekučně 

úspěšný? 

JUDr. Pavel Nádvorník, předseda Komise pro projedná-

vání přestupků obce Poříčí u Litomyšle 

 

VÝSTAVA K PŘIPOMÍNCE AKCE KULAK 

Výstava k připomínce akce Kulak a veřejná debata 

Trauma kolektivizace v Litomyšli. 

Regionální muzeum v Litomyšli připravilo k 75. výročí 

zahájení akce Kulak projekt o kolektivizaci v bývalém 

litomyšlském okrese. Vznikl ve spolupráci s Národním 

zemědělským muzeem a Ústavem pro studium totalit-

ních režimů pod patronací Asociace soukromého země-

dělství České republiky. 

Jeho součástí je výstava  Se jménem Stalin zvítězíme. 

Kolektivizace v okrese Litomyšl, která se bude konat 

v litomyšlském muzeu od 17. října 2026 do 28. března 

2027. Dalším pilířem projektu je pak stejnojmenná kni-

ha. 

V sobotu 17. října od 14 hodin v litomyšlském Smeta-

nově domě proběhne diskuse nazvaná Trauma kolekti-

vizace moderovaná Jiřím Urbanem z Ústavu pro studi-

um totalitních režimů, a to s následujícím programem:  

14.00–15.15 – diskuse historiků (Jiří Urban z Ústavu 

pro studium totalitních režimů, Martin Boštík, Pavel 

Boštík (autor knihy Venkov bez mezí), přední český in-

telektuál a spisovatel Pavel Kosatík a předseda Asociace 

soukromého zemědělství České republiky Jaroslav 

Šebek) 

15.15–15.30 přestávka 

15.30–16.30 – svědectví pamětníků 

16.30–16.45 přestávka  

16.45–17.45 dotazy z publika a prostor pro volná vy-

jádření 

Na úvod každého bloku zazní úryvek ze slavné novely 

Selský baroko, kterou vstoupila kritická reflexe procesu 

kolektivizace, jeho destrukčního charakteru a dosud 

nezhojených ran v duších potomků pronásledovaných 

rolníků do české krásné literatury. Přednesu se zhostí 

její autor spisovatel Jiří Hájíček. 

Pro účastníky setkání, na které je vstup volný, bude 

o přestávkách mezi jednotlivými bloky připraveno ob-

čerstvení. Na místě bude možné zakoupit výše uvede-

nou knihu o kolektivizaci v okrese Litomyšl. 

Srdečně zveme všechny zájemce, protože až si zase 

někdo vzpomene na oběti kolektivizace, již mezi námi 

nikdo z nich nebude. 

Martin Boštík, Regionální muzeum v Litomyšli 
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25. 3. 2026 

Zastupitelstvo obce schvaluje: 

 Rozpočet obce na r. 2026. Příjmy ve výši 20 738 

624,- Kč, výdaje ve výši 25 010 760,- Kč a financo-

vání ve výši 4 272 136,- Kč. V rámci rozpočtu je zá-

vazný pouze objem výdajů v rámci odvětvového tří-

dění rozpočtové skladby. 

 Smlouvu o dílo na realizaci akce „Chodník Alej – ob-

chod“ mezi obcí Poříčí u Litomyšle a firmou Stavební 

sdružení Boštík s.r.o., Poříčí u Litomyšle.  

 Přijetí finančního daru od firmy BAVO Poříčí s.r.o. na 

podporu jednotky sboru dobrovolných hasičů obce 

Poříčí u Litomyšle a současně schvaluje darovací 

smlouvu mezi obcí Poříčí u Litomyšle a firmou BAVO 

Poříčí s.r.o. 

 Nákup požárního přívěsu Multi Module Smart a sou-

časně schvaluje kupní smlouvu mezi obcí Poříčí u 

Litomyšle a Společností FPS GROUP s.r.o., IČO: 

07863225. 

 Dohodu o provedení práce mezi obcí Poříčí u Lito-

myšle a zastupitelkou obce p. Kateřinou Kusou. 

 Účast obce v soutěži Vesnice roku 2026. 

 Dodatek č. 1 ke Smlouvě o půjčce ze dne 29. 6. 

2023, uzavřené mezi obcí Poříčí u Litomyšle a MAS 

Litomyšlsko o.p.s 

 Jako místo vhodné pro konání svatebních obřadů 

v obci Poříčí u Litomyšle zasedací místnost budovy 

č.p. 150 v obci Poříčí u Litomyšle a současně schva-

luje den a místo oddávání – sobota, 10.00 – 

14.00hod. 

 Smlouvu o poskytnutí dotace na r. 2026 na financo-

vání akce „Úprava veřejných prostranství a obnova 

infrastruktury v členských obcích mikroregionu 

Maštale“. 

 Výrobu obecních kalendářů na r. 2027 a výrobu fo-

toknihy ze 4. setkání rodáků obce v r. 2025. 

 

13. 5. 2026 

Zastupitelstvo obce schvaluje: 

 Závěrečný účet obce za r. 2025 včetně Zprávy o vý-

sledku přezkoumání hospodaření obce Poříčí u Lito-

myšle za r. 2025 a souhlasí s celoročním hospodaře-

ním obce, a to bez výhrad.  Současně Zastupitelstvo 

obce schvaluje Účetní závěrku obce za r. 2025. 

 Střednědobý výhled rozpočtu na r. 2027 – 2028. 

 Rozpočtovou změnu č. 1/2026. 

 Zápis do kroniky obce za r. 2025. 

 Smlouvu o poskytnutí dotace z programu Živý venkov 

2026 č. OŽPZ/26/26305 na pořízení vyvážecího vleku 

s hydraulickou rukou. 

 Smlouvu o poskytnutí dotace z Programu obnovy 

venkova 2023+ na úpravy pozemku p.č. 230/2, k.ú. 

Mladočov. 

 Finanční příspěvek  Mikroregionu Desinka na zpraco-

vání projektové dokumentace stavby „Sportovní hala 

Desinka“. 

 Zpracování žádosti o dotaci z Programu na podporu 

provozu venkovských prodejen – „Obchůdek 2021+“. 

 Zastupitelstvo obce neschvaluje  žádost o instalaci 

dopravního zrcadla u č.p. 7 v Zrnětíně z důvodu do-

hodnutých organizačních opatření a vyhodnocení roz-

hledových trojúhelníků, které jsou vyhovující dle plat-

né legislativy. 

 

Z JEDNÁNÍ ZASTUPITELSTVA 

Milé děti! 

Naše celoroční poříčská soutěž pokračuje a dostáváme se do druhého kola společného luštění, putování, pátrání 

a tvoření, které nám odkryje tajemství obecní truhly s pokladem. Tentokrát budete potřebovat získat druhý klíč, 

a to klíč léta. 

  

Jak získat druhý klíč – Klíč léta 

1. Vyřešte šifru v tomto zpravodaji, která vás dovede k tajné schránce. Pozor, tato schránka se vám bude 

zjevovat jen od 1. července do 31. srpna 2026. 

2. Otevřete tajnou schránku, přečtěte si úkol a dobře si ho zapamatujte. Tajnou schránku zavřete.  

3. Splněný úkol s vaším podpisem přijďte odevzdat Katce Kusé (Poříčí 130, tel. č. 604993612) v době 

od 1. do 12. září 2026. Za odměnu získáte druhý klíč. 

4. S napětím čekejte na pokračování příběhu a pátrání po třetím klíči. 

Přejeme hodně štěstí na vaší dobrodružné výpravě.    

Kulturní komise 

NÁPOVĚDA K ŠIFŘE: 

MZCA NMPHAH S JHRMKWQJC = OBEC PORICI U LITOMYSLE 

 

ŠIFRA: 

TWBCH QC MB ISJRSPLGFM BMKS, IMJCK QKPIS, NPCQ PCIS YX BM JCQY LY TWFJGBIS LYSALC QRCXIW IMJCK 

QRGKZCPIY 

CELOROČNÍ POŘÍČSKÁ SOUTĚŽ  
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Jarní měsíce jsou ty tam a letní sluníčko nám krásně 

hřeje. Děti si hrají a vesele běhají po zahradě mateřské 

školky. Pojďme se projít pamětí, co vše se v uplynulých 

měsících v naší školičce událo. 

Koncem března nám divadlo JOJO přijelo za-

hrát ,,Pohádku z rozkvetlé louky“, která naše malé ka-

marády velice pobavila.  

S paní Třiskovou, která do naší MŠ každý rok jezdívá se 

svou výtvarnou dílnou, si děti vyrobily krásné malované 

hrnečky, které využily jako dárečky pro své maminky 

ke Dni matek. 

V tomto měsíci se také konal den otevřených dveří pro 

nové malé kamarády a jejich rodiče. Děti si mohly po-

hrát se školkovými hračkami a poznat nové prostředí i 

kamarády. Rodiče měli možnost prohlédnout si vnitřní 

prostory a vybavení MŠ a dovědět se důležité informace 

k zápisu.  

Pro děti narozené v lednu, únoru a březnu jsme koncem 

března přichystali narozeninový dort s oslavou. Každý 

malý oslavenec obdržel také dáreček. 

V dubnu připravili žáci 6. B. ZŠ Dolní Újezd pestré akti-

vity ke Dni Země pro naše předškoláky. 

V úterý 28. 4. se proháněli třídami školky malí čarodě-

jové a malé čarodějnice. Po čarovném reji následovaly 

různé soutěže a plnily se jednoduché i složitější úkoly 

na školní zahradě. Samozřejmě, že nechyběla procház-

ka v čarodějnických kostýmech po Desné i odpolední 

opékání buřtíků a pálení slaměné figurky čarodějnice. 

Květen začal ve školce pohádkou ,,Perníková chaloup-

ka“ od divadla JOJO. Děti jsou do divadýlek aktivně za-

pojovány formou zpěvu, cvičení, foukání bublin atd… 

Krásný naučný program ,,Jak pečovat o miminko“ při-

pravila pro děti studentka oboru porodní asistentka Ka-

teřina Kusá z Desné. Příjemným vyprávěním děti se-

známila s tím, jak roste malý človíček v bříšku u ma-

minky, jak se má taková maminka chovat a co je pro ni 

i děťátko zdravé. Holčičky i kluci přebalovali, oblékali a 

chovali panenky jako skutečná novorozeňátka. 

Besídka s drobným pohoštěním pro maminky i babičky 

se uskutečnila v úterý 19. května. Po pásmu básniček, 

písniček a tanečků čekalo na maminky i babičky pře-

kvapení na zahrádce MŠ v podobě wellness. Zde si za 

poslechu jemných tonů relaxační hudby mohly mamin-

ky i babičky užívat jemné masáže zad od svých dítek, 

zacvičit si společně pár prvků jógy.  Na smyslové stezce 

si společně zahrát pexeso, uhodnout předměty podle 

hmatu, poznat vůně koření a vyrobit si šperk z korálků. 

Na závěr namíchaly dětičky svým maminkám zdravé 

koktejly dle návodu na plakátku. Maminka mohla 

ochutnat jahodový, borůvkový, malinový či okurkový 

koktejl.   

Chtěli bychom touto cestou poděkovat za krásné a vý-

borné cukroví, které pro tuto příležitost vyrobila a do-

dala paní Anetta Krejčová. Moc jí tímto děkujeme. 

V pátek 29. 5. jsme se vydali na malý vzdělávací výlet 

Stezkou kolem Štimberka. Počasí nám přálo a na konci 

stezky na děti čekal poklad. V zapečetěné krabici od 

krále a královny z hradu, byla pro každého připravena 

sušenka Alaska… děkujeme Bartošovým. 

Další, tentokrát ale velký výlet do jihlavské zoo, jsme si 

užili ve čtvrtek 4. června. Cestu autobusem jsme zvládli 

na jedničku. Viděli jsme mnoho exotických zvířátek, 

chvilku si děti pohrály na tamním dětském hřišti a 

všichni jsme si ještě pochutnali na točené zmrzlině. 

S hezkými zážitky jsme se vydali na zpáteční cestu. 

Starší děti úspěšně reprezentovaly naší MŠ na sportov-

ních hrách v Litomyšli. Plnily pohybové úkoly a před 

společným vyhlášením stihly ještě navštívit hřiště a po-

chutnat si na nanuku. Her se zúčastnilo celkem 18 ma-

teřských škol a vyhlášeno bylo pouze 1. místo. Všichni 

ostatní se umístili na druhém místě, aby to někomu 

nebylo líto. 

V tomto školním roce poslední narozeninový dort 

s oslavou a s dárky pro kamarády narozené v dubnu, 

květnu a červnu jsme si užili v druhém červnovém týd-

nu.  

Už se moc těšíme...a brzy hurá na prázdniny!!! Ale ješ-

tě je před námi slavnostní rozloučení s předškoláky. 

S devíti kamarády, kteří po letních prázdninách vstoupí 

do 1. třídy ZŠ. Přejme jim hodně úspěchů při studiu, 

dobré kamarády a krásná školní léta. 

Všem pak nádherný čas prázdnin, čas hezkých zážitků, 

čas pohody a to vše hlavně ve zdraví.  

                                                                                     

Kolektiv zaměstnanců MŠ Desná    
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NAŠE ŠKOLKA SLAVÍ VELKÉ VÝROČÍ 1976 - 2026  

Deset let uteklo jako voda v potoce. Tenkrát v roce 

2016, kdy se slavilo 40-té výročí školy jsem se  vracela 

zpět do svého zaměstnání po mateřské dovolené. 

S přípravami i realizací jsem pomáhala zastupující paní 

ředitelce, Bc. Aleně Trávníčkové, která v současné době 

působí v MŠ Osík. 

Přípravy byly zajímavé, hektické, inspirující, ale vlastní 

oslava byla velmi povedená. Sešlo se mnoho bývalých 

zaměstnanců, starostů obcí a přátel školy. 

Všichni přítomní shlédli krátký program od 

dětí, poseděli, popovídali, prohlédli si kroni-

ky, fotografie a prezentaci ze života školy. 

Nejvíce důležité ale jistě bylo sejít se, vidět 

se, zavzpomínat a užít si ,,tu chvíli“.  

Myslím, že i letos je co slavit. Za 50 let pro-

vozu má škola mnoho absolventů. Šikov-

ných lidí v mnoha oborech lidské činnosti. 

Právě pro ně, pro naše děti, naši budouc-

nost, tenkrát v roce 1976 započala myšlen-

ka na realizaci předškolního zařízení v obci 

Desná. U stavby budovy i později v jejím 

provozu pracovali lidé, kteří byli pro tento 

záměr zaujatí. Jim patří velký dík za jejich 

práci.  

Slavnostní setkání k tomuto významnému 

výročí se uskuteční v září tohoto roku.  

Na pátek 11. září plánujeme besedu s programem pro 

bývalé zaměstnance a den otevřených dveří pro veřej-

nost na neděli 13. září. 

Budeme se tedy těšit na osobní setkání s Vámi při dnu 

otevřených dveří a více informací z historie i současnos-

ti školy jistě najdete i v podzimním vydání Poříčského 

zpravodaje. 

Bc. Anna Veselíková, ředitelka školy 
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Máme za sebou další fotbalovou sezonu a já si ji, společ-

ně se svými kolegy a kolegyněmi, dovolím zhodnotit. 

Detailní hodnocení jednotlivých družstev nechám na po-

volanějších – trenérkách, trenérech a vedoucích, já se 

pokusím o můj krátký pohled a obecné hodnocení a i o 

nastínění toho co náš čeká a nemine. 

Začnu fotbalovou miniškoličkou, kterou vede Kamila Be-

nešová, Pavla Kyselová a Maruška Horváthová Janouško-

vá. Tato kategorie je určena pro nejmenší sportovce a 

sportovkyně, v drtivé většině předškolního věku. Jde o 

jednu z nejpočetnějších skupin, které v naší TJ máme, 

málokdy je jich na hřišti méně než deset. Trénink spočí-

vá hlavně v různých honičkách, hře bez míče i s míčem, 

střelbě na branku a dalších. Hlavním cílem je, aby se děti 

naučily sportovat v kolektivu, poslouchat trenérky a dě-

lat to, co by měly. Naprosto stěžejní je tady pomoc a 

podpora rodičů, které za jejich zapojení chválím a moc 

jim děkuji. 

Fotbalová školička (děti ve věku 5-7 let) se plynule pře-

sunula z hal na hřiště. Okresní fotbalový svaz (OFS) Svi-

tavy pořádala na jaře tři turnaje pro děti tohoto věku 

v počtu 3+0, kde můžeme poměřit síly s týmy bližšího i 

širšího okolí a vidíme, že patříme k lepšímu průměru. 

Hlavní je ale radost dětí a ne počet vstřelených gólů. 

Trenérsky kategorii vedou Jan a Zdeněk Beneš st. za 

vydatné pomoci rodičů – Martin Vomočil, manželé Chadi-

movi, Martin Lipavský, Zdeněk Boček. 

Mladší přípravka působí v okresní soutěži Svitavska 

v souklubí Morašice/Horní Újezd. Pro jaro jsme založili i 

hornoújezdský „B“ tým, ve kterém hrají děti, které ne-

měly na podzim takové herní vytížení, jaké bychom si 

představovali. Tréninková docházka je solidní, bohužel se 

nám to příliš nedařilo ukázat i na turnajích, nicméně 

s postupujícím časem se i výsledky na turnajích lepšily. 

Družstvo mladší přípravky vede Zdeněk Beneš ml., Petr 

Faltys, Lukáš Bartoš a Jan Beneš. Finálový turnaj áčka se 

odehrál na našem hřišti a umístili jsme se na solidním 8. 

místě. 

Starší přípravka na podzim hrála v souklubí 

s Morašicemi, jaro jsme odehráli samostatně. A je třeba 

říct, že jsme ho odehráli velmi dobře. Dětí je sice akorát 

a každá nemoc je znát, ale všichni členové týmu jsou 

vynikající fotbalisté. V závěru sezony se ale projevil náš 

úzký kádr a poslední turnaje jsme kvůli zraněním dohrá-

vali se sebezapřením. Podstatné ale je, že několik výraz-

ných individualit vytvořilo partu, na jejichž fotbal je ra-

dost se dívat. Sledovat jejich další kroky bude jistě velmi 

zajímavé. Vedení týmu má na starosti Franta Bartoš, 

Honza Kmošek a Kuba Kvapil. Na finálovém turnaji 

v Březové nad Svitavou jsme skončili na výborném 2. 

místě. Nejlepší hráčkou turnaje se stala naše Terezka 

Veselíková. 

Mladší žáci hrají v souklubí s Morašicemi a daří se jim 

velmi dobře. Stabilně se pohybují v horní polovině a bo-

jují s těmi nejlepšími. 

Jejich starší kolegové (hrající v souklubí Horní Újezd/

Čistá) bojují jako lvi a po loňském vítězství ve své kate-

gorii a odchodu několika opor do dorostu nebo okolních 

týmů skončili v dlouhodobé soutěži na 7. místě. To je 

poslalo do tzv. Finále B, kde je čekaly další 4 zápasy. 

Zpestřením pro žákovské kategorie bylo několik tréninků 

pod vedením Dominka Zdržálka, mistra ČR a SR ve fot-

bale 1 na 1 a skills trenéra. Ukazuje dětem co vše jde 

s balonem dělat a pomáhá jim v dalším rozvoji. Činnost 

žáků zaštiťují Pavel Beneš a Iva Kvapilová.  

Hornoújezdský dorost hraje okresní přebor Chrudimska a 

společně tam kopou kluci z Horňáku, Morašic a Sebranic. 

V sedmičlenné tabulce se statečně prali o druhé místo a 

patří mezi ty lepší týmy. Podařilo se nám odehrát všech-

ny zápasy se ctí, z čehož jsme na začátku soutěže měli 

kvůli počtu hráčů trochu obavu. Výraznou podporou jsou 

dorostenci i našim mužům. Tým dorostu trénuje Jirka 

Kučera, Kamil Prokop a morašický Miloš Kopecký. Letošní 

ročník je pro dorost na Horňáku minimálně na rok po-

sledním, do mužů odchází Vlasta Hladík, Jirka Kučera, 

Kuba Kvapil a Honza Marek. O dalším působení našich 

dorostenců se dočtete o něco níže. 

Muži byly v 9. lize dlouho na dosah vedoucí Čisté, nicmé-

ně se její kvalita projevila a s předstihem si zcela zaslou-

ženě zajistila postup do 8. ligy. My jsme si tak 

s výrazným náskokem vybojovali pěkné druhé místo. 

Osobně jsem moc rád, že se v kategorii mužů můžeme 

koukat na pěkný fotbal, kombinace, akce a spoustu gólů. 

Jasně, není to vždy a je to dáno i tím, že hrajeme o sou-

těž níže. Ale jednoznačně je vidět, že si mladší hráči na-

šli své místo v týmu a kvalita roste, k tomu přispívají i 

mladí dorostenci. 

Po letošní sezoně se rozhodlo několik trenérů ukončit 

svoji dlouhodobou trenérskou činnost. Jedná o trenérské 

týmy starší přípravky a dorostu. Franta Bartoš za ty roky 

trénování vychoval spoustu výborných fotbalistek a fot-

balistů, které běhají po našem hřišti. Ve starší přípravce 

vytvořil v posledních letech trenérské duo s Honzou 

Kmoškem, jehož činnost byla v tomto roce omezena zra-

něním. Spolu s končícím týmem dorostu se rozhodli svo-

je trénování ukončit i Jirka Kučera a Kamila Prokop. Jirka 

se dlouhá léta stará o naše mládežnické fotbalisty a pro-

šel s nimi snad všemi kategoriemi. V posledních letech 

mu s prací s dorostenci pomáhá Kamil Prokop. Všem čty-

řem patří obrovské poděkování za všechno, co pro hor-

noújezdský fotbal vykonali - ať už na hřišti jako hráči 

nebo trenéři nebo okolo něj. Pánové, moc děkujeme. 

Honza a Kamil zůstávají i nadále členy VV. Věřím, že i 

Fandu a Jirku budeme na našem hřišti potkávat i nadále 

a až si po náročných sezonách odpočinou, tak se jim tře-

ba začne po trénování stýskat. 

Letos jsme se přihlásili k organizaci finálového turnaje 

mladší přípravky, který proběhl 6.6.2026 za účasti 12 
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mužstev. Organizačně náročná akce, která se nám poda-

řila na jedničku – díky všem, kteří se na organizaci podí-

leli. Naši, jak jsem již psal výše, se umístili na 8. místě. 

Několik našich dětí také pravidelně jezdí na výběry OFS 

ve svých kategoriích. To znamená, že patří k těm nejlep-

ším hráčkám a hráčům, kteří běhají po okresních trávní-

cích. Absolvují tak speciální tréninkové jednotky a účast-

ní se turnajů proti další okresním výběrům 

z Pardubického kraje. Na ještě vyšší úroveň se dostala 

Terka Veselíková, která dostala pozvánku do výběru na 

třídenní kemp dívek WU13 v regionech Pardubického 

kraje a kraje Vysočina. Pro vysvětlenou – Terka byla vy-

brána mezi 20 nejlepších fotbalistek v kategorii do 13 let 

z těchto dvou krajů. V nominaci jsou hráčky třeba 

z Chotěboře, Sparty, Jihlavy, Pardubic, Třebíče, České 

Třebové a HORŇÁKU. Gratulujeme, děkujeme za repre-

zentaci naší TJ a držíme palce v další kariéře. 

Z nefotbalových věcí se nám po delších diskuzích koneč-

ně podařilo zrealizovat zpevněnou plochu (zámkovou 

dlažbu) pod stojany na kola. Akci kompletně zrealizovala 

společnost Stavby Boštík, která sponzorským darem po-

kryla i většinu nákladů – děkujeme Pavlu Boštíkovi ml.. 

Díky tomu vypadá náš areál zas o něco lépe a výrazně se 

zvýší komfort cyklistů, kteří stojany využívají. Dotace na 

podporu mládeže Můj klub 2026 jsou v těchto dnech vy-

hodnocovány a věříme, že finanční prostředky pro naše 

mládežníky obdržíme. Co už ale víme jistě je to, že Par-

dubický kraj schválil dotaci na projekt automatické zá-

vlahy našeho hřiště. Tuto akci podpořil částkou 500.000 

Kč, od 22.6. tak uvidíte na hřišti místo fotbalistů s míčem 

dělníky s drážkovačkou, trubkami a dalším materiálem, 

který nám umožní zavlažit hřiště stisknutím tlačítka bez 

tahání a pravidelného posunování hadic. Moc se těšíme, 

že po realizaci vrtu dotáhneme tento projekt, na kterém 

pracujeme v podstatě už dva roky.  

V plánu máme letos opět Dětský sportovní den, věříme, 

že zásahy do hřiště nebudou tak drastické a zvládneme 

ho uspořádat, letos jsme vybrali neděli 12.7.2026 a od 

14:00 nás čeká odpoledne plné tradičních i méně tradič-

ních sportovních aktivit pro děti. Opět bude připraveno 

na dvě desítky stanovišť, kde si budou děti moci vyzkou-

šet lukostřelbu, kop na branku nebo chůzi na chůdách, 

pro starší děti bychom letos rádi připravili více fotbalo-

vých dovedností. 

Rádi přivítáme nové fotbalistky a fotbalisty do všech ka-

tegorií. Poblíž tohoto článku najdete plakátek, kterým 

zveme všechny děti a rodiče, aby dorazili na jakýkoli tré-

nink, přišli se podívat jak to probíhá a našli nové kama-

rády. Tréninky standardně začínají v polovině léta, začá-

tek přípravy upřesníme na webu, případě stačí zavolat 

a zeptat se. Samozřejmě rádi přivítáme i zájemce o tré-

nování mládeže. 

Fotbalová sezona 2026/2027 je za dveřmi, takže se mo-

hu i podělit s tím, jaké soutěže nás v následující sezoně 

čekají. Fotbalová školička bude i v příštím roce objíždět 

turnaje 3+0, OFS otevírá diskuzi ohledně oficiální soutě-

že, ale nemyslím si, že by se to týkalo příští sezony. Pro 

letošek přihlásíme samostatný tým do okresního přeboru 

mladších přípravek, zároveň bychom rádi i pro další se-

zonu pokračovali s béčkem, kde by naši mladší hráči sbí-

rali zkušenosti – aktuálně řešíme možné soupeře. Jdeme 

do drobného rizika, početně to bude tak tak, ale tento 

koncept nám dává největší smysl. Ve starší přípravce 

budeme mít v příští sezoně 4-5 dětí, což je málo i na 

slepou bábu – budeme proto hrát v souklubí 

s Morašicemi, kterých je výrazně více, proto bychom mě-

li dát dohromady dvě družstva. Největší změna nastane 

u žáků. Do mladších nám přichází silné ročníky 

z přípravky, takže cítíme, že je potřeba nabídnout jim, i 

jejich starším kolegům, možnost zahrát si vyšší soutěž. 

Proto jsme se rozhodli přihlásit krajskou soutěž mladších 

a starších žáků, kterou budeme hrát v souklubí 

s Morašicemi. Na Horňáku v následující sezoně neuvidí-

me družstvo dorostu, o tom, kde budou naši kluci hrát se 

aktuálně diskutuje, nejpravděpodobnější se v tuto chvíli 

jeví souklubí Sebranice/Morašice. Družstvo mužů samo-

zřejmě přihlásíme, ale jakou soutěž budou hrát Vám 

v tuto chvíli neřekne ani předseda STK Radek Halva – 

záležet bude na počtu přihlášených týmů do soutěží OFS  

dospělých. 

Po krátké letní přestávce nás samozřejmě čeká i letní 

příprava na novou podzimní sezonu. Plány jednotlivých 

mužstev a termínovou listinu naleznete včas na 

www.tjhorniujezd.cz 

Dovolte mi poděkovat všem hráčkám a hráčům, trenér-

kám a trenérům, vedoucím, funkcionářům, obsluze bufe-

tu, fanouškům a podporovatelům naší TJ za činnost, kte-

rou v uplynulé sezoně odvedli.  Všem zmíněným i vám, 

čtenářům, přeji příjemnou dovolenou, pěkné léto a vě-

řím, že se uvidíme na některé z akcí na hornoújezdském 

hřišti.  

Jan Beneš 
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Blahopřejeme:        

70 let Šlesinger Petr  Poříčí 27  83 let  Lněničková Anežka  Poříčí 44 
75 let Mlejnková Anna Poříčí 104  85 let  Boštík Josef  Mladočov 4 
76 let Bartošová Marie  Poříčí 23  86 let  Bulvová Marie   Poříčí 13 

 Bartoš Jan Poříčí 99  89 let  Bartoš František  Zrnětín 14  

 Voral Josef Poříčí 35  90 let   Kleiner Jaroslav  Poříčí 30 

 Kmošek Ladislav Zrnětín 30    Mach Vladimír  Poříčí 66 

79 let Aubrechtová Stanislava  Poříčí 63     
80 let Hájková Blažena  Mladočov 32  Úmrtí: 

 Boštíková Eva  Poříčí 55  Dvořák Jan Poříčí 49 
 Bulvová Olga Poříčí 70   

 

KRONIKA 

Řešení: 1 A), 2 ANO  


